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Regresni a korela¢ni analyza
(UNISTAT, MS Excel)

Priklad:

Zjistéte zda existuje zavislost mezi vahou téla a hmotnosti vajec u nosnic. U vybérového
souboru 10 nosnic byly naméieny nasledujici hodnoty vahy téla (v kg):

22,18,21,1.7,24,2.0,2.0,1.9,23,1.9

U téchto nosnic byly zjistény néasledujici primérné hodnoty v g pro hmotnost vajec (prameér
z 10 vajec):

41, 36, 40, 36, 42, 39, 40, 37, 41, 38.

Vypocitejte zakladni statistické parametry pro kazdy soubor dat, korela¢ni koeficient pro
zavislost obou sledovanych veli¢in a zndzornéte graf linearni regresni funkce (s popisem
line4rni rovnice) pro sledovany vztah.

1. Zéapis dat do tabulky:

Nosnice & Vaha téla Hmotnost vajec
[ka] [9]
1 2.2 41
2 1.8 36
3 2.1 40
4 1.7 36
5 2.4 42
6 2 39
7 2 40
8 1.9 37
9 2.3 41
10 1.9 38
Primér 2.03 39
Smérodatna odchylka 0.22136 2.16025
Korelacni k. 0.95266
Pearsonova korelace 0.95266
p= 0.00001
Spearmanova korelace 0.98154
p= 0.00000

2. Bunky B12:B13 a C12:C13 : Vypocet zékladnich statistickych parametrii ( X,
smérodatnd odchylka)

3. Bunka B14: Vlozit — Funkce — Statisticka — CORREL (Maticel - B2:B11, Matice2 -
C2:C11)
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4. UNISTAT: vypocet parametrického korelacniho koeficientu:
Po oznaceni obou sloupct dat (bunky B1:C:11) zvolit menu Statistikal — Korelace —
Korelacni koeficienty — Pearson (vyzaduje normalitu dat obou korelovanych

veli¢in).

5. UNISTAT: vypocet neparametrického korelacniho koeficientu:
Po oznaceni obou sloupcii (bunky B1:C:11) zvolit menu Statistikal — Korelace —
Korelaéni koeficienty — Spearmanovo poradi (1ze pouZit i pro nelinearni zavislosti,
nevyzaduje normalitu dat (napf. korelace s Casem)).

6. Tvorba bodového diagramu:
Oznacit buinky B2:C11, poté menu VloZeni — Bodovy graf — Bodovy pouze se
zna¢kami. Pomoci kiizku u pravého horniho rohu grafu Prvky grafu ptidat Nazev

grafu a Nazvy os.

7. Pro lepsi rozloZeni bodi v grafu upravit osu x: v pravém tlac.mysi na ose x vybrat
Format osy — v panelu vpravo nastavit Minimum na 1.7 (nejnizsi hodnota pro vahu

téla v tabulce vstupnich dat)

8. Prolozeni bodového grafu pifimkou : Pravé tla¢. mysi na jednom z bodti bodového
diagramu: vybrat z kontextového menu Pridat spojnici trendu — v dialogu oznacit
Typ: linearni a zatrhnout policko Zobrazit rovnici v grafu.
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